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[bookmark: _GoBack]1. (Enem 2016)  Um reservatório é abastecido com água por uma torneira e um ralo faz a drenagem da água desse reservatório. Os gráficos representam as vazões  em litro por minuto, do volume de água que entra no reservatório pela torneira e do volume que sai pelo ralo, em função do tempo  em minuto.
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Em qual intervalo de tempo, em minuto, o reservatório tem uma vazão constante de enchimento? 


a) De  a    


b) De  a    


c) De  a    


d) De  a    


e) De  a    
 
2. (Enem 2016)  Um dos grandes desafios do Brasil é o gerenciamento dos seus recursos naturais, sobretudo os recursos hídricos. Existe uma demanda crescente por água e o risco de racionamento não pode ser descartado. O nível de água de um reservatório foi monitorado por um período, sendo o resultado mostrado no gráfico. Suponha que essa tendência linear observada no monitoramento se prolongue pelos próximos meses.
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Nas condições dadas, qual o tempo mínimo, após o sexto mês, para que o reservatório atinja o nível zero de sua capacidade? 

a)  meses e meio.   

b)  meses e meio.   

c)  mês e meio.   

d)  meses.   

e)  mês.   
 
3. (Enem 2014)  No Brasil há várias operadoras e planos de telefonia celular.






Uma pessoa recebeu  propostas     e  de planos telefônicos. O valor mensal de cada plano está em função do tempo mensal das chamadas, conforme o gráfico.
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Essa pessoa pretende gastar exatamente  por mês com telefone.

Dos planos telefônicos apresentados, qual é o mais vantajoso, em tempo de chamada, para o gasto previsto para essa pessoa? 

a)    

b)    

c)    

d)    

e)    
 
4. (Enem 2012)  As curvas de oferta e de demanda de um produto representam, respectivamente, as quantidades que vendedores e consumidores estão dispostos a comercializar em função do preço do produto. Em alguns casos, essas curvas podem ser representadas por retas. Suponha que as quantidades de oferta e de demanda de um produto sejam, respectivamente, representadas pelas equações:

QO = –20 + 4P
QD = 46 – 2P

em que QO é quantidade de oferta, QD é a quantidade de demanda e P é o preço do produto.
A partir dessas equações, de oferta e de demanda, os economistas encontram o preço de equilíbrio de mercado, ou seja, quando QO e QD se igualam.
Para a situação descrita, qual o valor do preço de equilíbrio? 
a) 5   
b) 11   
c) 13   
d) 23   
e) 33   
 

5. (Enem 2011)  As frutas que antes se compravam por dúzias, hoje em dia, podem ser compradas por quilogramas, existindo também a variação dos preços de acordo com a época de produção. Considere que, independente da época ou variação de preço, certa fruta custa o quilograma. Dos gráficos a seguir, o que representa o preço m pago em reais pela compra de n quilogramas desse produto é 


a) 
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b)
 [image: ]   
c) 
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d) 
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e) 
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6. (Enem 2011)  O prefeito de uma cidade deseja construir uma rodovia para dar acesso a outro município. Para isso, foi aberta uma licitação na qual concorreram duas empresas. A primeira cobrou  por km construído (n), acrescidos de um valor fixo de , enquanto a segunda cobrou  por km construído (n), acrescidos de um valor fixo de . As duas empresas apresentam o mesmo padrão de qualidade dos serviços prestados, mas apenas uma delas poderá ser contratada. 
Do ponto de vista econômico, qual equação possibilitaria encontrar a extensão da rodovia que tornaria indiferente para a prefeitura escolher qualquer uma das propostas apresentadas? 

a)    

b)    

c)    

d)    

e)    
 
7. (Enem 2010)  Acompanhando o crescimento do filho, um casal constatou que, de 0 a 10 anos, a variação da sua altura se dava de forma mais rápida do que dos 10 aos 17 anos e, a partir de 17 anos, essa variação passava a ser cada vez menor, até se tornar imperceptível. Para ilustrar essa situação, esse casal fez um gráfico relacionando as alturas do filho nas idades consideradas.

Que gráfico melhor representa a altura do filho desse casal em função da idade? 
a) 
[image: ]   
b) 
[image: ]   
c) 
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d) 
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e) 
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8. (Enem 2010)  O gráfico mostra o número de favelas no município do Rio de Janeiro entre 1980 e 2004, considerando que a variação nesse número entre os anos considerados é linear.
[image: ]

Se o padrão na variação do período 2004/2010 se mantiver nos próximos 6 anos, e sabendo que o número de favelas em 2010 é 968, então o número de favelas em 2016 será 
a) menor que 1150.   
b) 218 unidades maior que em 2004.   
c) maior que 1150 e menor que 1200.   
d) 177 unidades maior que em 2010.   
e) maior que 1200.   
 
9. (Enem 2008)  A figura a seguir representa o boleto de cobrança da mensalidade de uma escola, referente ao mês de junho de 2008.
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Se  é o valor, em reais, da mensalidade a ser paga, em que  é o número de dias em atraso, então 

a)     

b)    

c)    

d)    

e)    
 
















10. (Enem 2007)  O gráfico a seguir, obtido a partir de dados do Ministério do Meio Ambiente, mostra o crescimento do número de espécies da fauna brasileira ameaçadas de extinção.
[image: ]

Se mantida, pelos próximos anos, a tendência de crescimento mostrada no gráfico, o número de espécies ameaçadas de extinção em 2011 será igual a 
a) 465.    
b) 493.    
c) 498.    
d) 538.    
e) 699.   
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